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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.
Symbol graficzny budynku nastawni parterowej mechanicznej, stosowany na planach schematycznych

urzadzen srk przedstawiono na rysunku

Zadanie 2.
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Na fragmencie planu schematycznego stacji symbol graficzny Wk4 wskazany czerwong strzatka oznacza

wykolejnice

A. pojedyncza zdjeta z toru.

B. pojedyncza nalozong na tor.

C. z dwoma sygnalami zamknigcia toru.

D. podwojna natozong na tory rozgatgziajace si¢ na rozjezdzie.

Zadanie 3.
Zamki trzpieniowe zabudowane w zwrotnicy rozjazdu, uzaleznione na nastawni w plaskiej skrzyni

kluczowej, sg elementem urzadzen zewnetrznych

A. mechanicznych scentralizowanych.
B. elektrycznych przekaZnikowych.
C. elektrycznych komputerowych.

D. mechanicznych kluczowych.

Zadanie 4.

Do zamykania drogi przebiegu w urzadzeniach mechanicznych scentralizowanych stuzy

A. zamek zerowy.

B. dzwignia ryglowa.
C. drazek przebiegowy.
D.

dzwignia zwrotnicowa.
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Zadanie 5.

Za napigcie bezpieczne w obwodach pradu przemiennego w normalnych warunkach uwazane jest napigcie

0 wartosci
A. 50V
B. 60V
C. 80V
D. 100V
Zadanie 6.

Semafor usytuowany w minimalnej wymaganej skrajni w obrgbie stacji przy torze zelektryfikowanym musi
by¢

A. zerowany.
B. uszyniony.
C. wuziemiony.
D. uziemiony i zerowany.
Zadanie 7.
Przewod ochronny na schematach elektrycznych jest oznaczany symbolem literowym
A. GLZ
B. PE
C. L
D. N
Zadanie 8.

Przymus zwrotu zgody w elektromechanicznej blokadzie stacyjnej na nastawniach dysponujacych jest
realizowany poprzez

przeciwwtornos¢ liniowa.

przeciwwtornos¢ stacyjna.

zastawke elektryczng nad blokiem koncowym.
zastawke elektryczng nad blokiem poczatkowym.

o0 wy
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Zadanie 9.

-3

T¢ 0 ¢ i¢ °Q

OnA’

o—

OnA?

|
t
|
|
|
|
O |
—O—D —1
l
1/2
_O_r,\ *\DnA |'
R |

Na przedstawionym schemacie blokady stacyjnej cyfra 1 oznaczono

A. zestyki wlasne bloku dania nakazu na przebieg spod semafora A"
B. blok dania nakazu na przebieg spod semafora A"2.

C. blok otrzymania nakazu na przebieg a'.

D. zestyki drazka przebiegowego a'.

Zadanie 10.

Urzadzeniem kontroli niezajg¢tosci toru ztozonym migdzy innymi z kasety z kartami, czujnika kota 1 taczy
transmisyjnych jest

A. elektroniczny licznik osi.

B. klasyczny obwod torowy.

C. przycisk szynowy typu Neptun.
D. elektroniczny obwdd naktadany.

Zadanie 11.

W celu odseparowania pradu sygnalowego do sterowania ruchem kolejowym od powrotnego pradu
trakcyjnego jest

A. dlawik torowy.

B. przekaznik torowy.

C. dlawik wyréwnawczy.
D. elektromagnes torowy.

Zadanie 12.

W celu poinformowania druzyny trakcyjnej o stanie sprawno$ci urzadzen sygnalizacji na przejazdach
kolejowo-drogowych sa zabudowane

tarcze ostrzegawcze przejazdowe.
wskazniki uprzedzajace W1la.
wskazniki ostrzegania W6.

oOowp

sygnalizatory drogowe.
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Zadanie 13.

Kable odcinkowe prowadzace z nastawni do urzadzen przytorowych nalezy oznaczy¢ numeracja

A. jednocyfrowa.
B. dwucyfrowas.
C. trzycyfrows.
D. czterocyfrowa.

Zadanie 14.
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Na rysunku jest przedstawiony uktad do pomiaru rezystancji izolacji kabla przy uzyciu

A. mikrowoltomierza.
B. miliwoltomierza.
C. megaomomierza.
D. miliomomierza.

Zadanie 15.

Glegbokos¢ rowu zgodnie z instrukcja le-4 przy uktadaniu kabla sygnalowego w obrgbie stacji powinna
wynosi¢ minimum

A. 0,5m
B. 0,8m
C. 1,0m
D. 1,5m

Zadanie 16.

Podstawowe zasilanie nowobudowanych urzadzen srk zgodnie z instrukcjg Ie-4 powinno odbywac si¢ z
A. dwaoch niezaleznych sieci energetycznych pradu przemiennego.
B. dwoch niezaleznych sieci energetycznych pradu statego.

C. agregatu spalinowo-elektrycznego.
D. baterii akumulatorow.

Zadanie 17.
Na pulpicie nastawczym urzadzen przekaznikowych typu E przycisk Kr stuzy do

przestawienia zwrotnicy.
bocznikowania izolacji zwrotnicowe;.
zwolnienia przebiegdw zorganizowanych.

Cowp

likwidacji sygnalizacji rozprucia zwrotnicy.
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Zadanie 18.

Jednym z typoéw samoczynnych systemow przejazdowych stuzacych do zabezpieczenia ruchu na przejazdach
kolejowo-drogowych jest

A. RASP-4
B. SWDR
C. DSAT
D. MOR

Zadanie 19.

Przekaznikowo-komputerowym systemem monitorowego odwzorowania stacji, ktérym zastgpi¢ mozna
pulpit kostkowy, jest

A. Ebiscreen-3

B. MOR-1

C. SKZR

D. MILO
Zadanie 20.

Podzespotem pozwalajacym uzyska¢ prawidlowa warto$¢ sity trzymania w elektrycznym napedzie
zwrotnicowym jest

A. urzadzenie sterujaco-nastawcze.
B. przektadnia mechaniczna.

C. sitownik hydrauliczny.

D. sprzeglo zaporowe.

Zadanie 21.

Ktéra kombinacje $wiatel powinien wyswietla¢ semafor powtarzajacy, jezeli na semaforze wjazdowym
wys$wietlany jest sygnat ,,St6j”?

A. B. C. D.

Zadanie 22.

Podczas wyjazdu pociggu na szlak powinna zosta¢ zwolniona zastawka nad blokiem poczatkowym po

zablokowaniu bloku poczatkowego na nastawni wyprawiajacej pociag.
cofnieciu drazka przebiegowego do stanu zasadniczego.
zmianie obrazu semafora wyjazdowego na sygnat ,,St6;”.

0wy

zwolnieniu przebiegu.
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Zadanie 23.
Ogledziny szczgki, szyny jezdnej podnoszonej, tacznikdw szynowych i odciaggéow, spoiny ramy odciggow
1 pretow dystansowych pod wzgledem peknie¢ i deformacji sg przeprowadzane podczas obstugi technicznej

A. napedoéw zwrotnicowych.
B. zamka trzpieniowego.

C. hamulcéw torowych.

D. wykolejnicy.

Zadanie 24.

Konserwacja mechanicznego napedu zwrotnicowego z kontrolg iglic obejmuje sprawdzenie mi¢dzy innymi

A. zapadek przeciwzwrotnych dzwigni, pracy dragzkéw przebiegowych 1 pewnos$ci mocowania
poprzeczek do tawy dzwigniowe;j.

B. suwakéw i nasadek zalezno$ci, dziatania kolejnikow i napedow suwakow oraz wytgcznikow
przebiegdéw sprzecznych.

C. poprawnosci dzialania dzwigni katowej, segmentu kontrolujacego 1 suwakow kontrolnych.

D. zlaczy pedniowych, zwrotni gldéwnej naprezaczy oraz osi krazkéw zwrotow zalomowych.

Zadanie 25.

Podczas nieprawidlowego dziatania izolowanych obwodoéw torowych pomiar warto$ci natezenia pradu stanu
jatowego i spadku napi¢cia na uzwojeniu nalezy zmierzy¢ na zaciskach

silnika elektrycznego napedu zwrotnicowego.
induktora blokowego.

transformatora REJ.

przekaznika JRV.

o0wy
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Zadanie 26.

DANE TYP NAPEDU NR FABRYCZNY/ROK PRODUKCJI  [DATA ZABUDOWY/|Z KONTROLA IGLIC INNE INFORMACJE ‘
DEOLNE TAK/ NIE* ‘
SitA TRZYMANIA / ROZPRUCIA* SItA NASTAWCZA
CYKL POMIAROWY
(czasookres)
Sit A ODDZIAEYWANIA
ROZJAZDU NA NAPED NAPED SKoK
NAZWISKO
1= DATA SKATRZYMANIA | SIEANASTAWCZA Ut SPRAWDZAJACEGO
SPRAWDZANIA W KONCOWYM W CZASIE _— wartosc aran. | SUNAKA | PRETA
POLOZENIU PRZEKLADANIA Warlose gran. gran. NAST. | NAST. PODPIS
... [Kn] — ()] |
+ - +- i+ + R +- i+
1 2 3 1 5 B 7 B 9 10 1 12 13 1
1
2
3
4
5

Przedstawiony fragment karty z instrukcji Ie-7 dotyczy sprawdzen

A. obwoddéw torowych.

B. kontrolerow polozenia iglic rozjazdu.
C. elektrycznego napedu zwrotnicowego.
D. mechanicznego napedu zwrotnicowego.

Zadanie 27.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do pomiaru bezposredniego grubosci suwaka nastawczego?
A. Sprawdzianu typu C.
B. Gilebokosciomierza.

C. Szczelinomierza.
D. Suwmiarki.

Zadanie 28.

Widoczno$¢ wskazan semafora wjazdowego na linii pierwszorzednej dla predkosci pociggu do 120 km/h
powinna wynosi¢ co najmniej

A. 100 m
B. 200m
C. 300m
D. 400 m
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Zadanie 29.

Stacja A

5
5

-0 O O
H

|
-J
=

Stacja B

W semaforze odstepowym 220 wieloodstgpowej (samoczynnej) blokady liniowej nastgpito przepalenie
zarowki §wiatta pomaranczowego. Skutkiem tego jest

A. $wiecenie $wiatla cigglego zielonego na semaforze 220
B. wys$wietlenie §wiatla pomaranczowego na semaforze A
C. wyswietlenie sygnalu ,,St6;” na semaforze 220

D. calkowite wygaszenie Swiatet semafora 220

Zadanie 30.

Ktory wskaznik powinien by¢ ustawiony przed semaforem wieloodstgpowej (samoczynnej) blokady liniowe;,
ktérego obraz sygnatowy moze nie by¢ widoczny w sposob ciagly z wymaganej odlegtosci?

W13 W12 Wllp Wlla
A. B. C. D.
Zadanie 31.

W celu umozliwienia wykonania regulacji warto$ci napigcia zasilajacego zarowki w komorze semafora
swietlnego jest zabudowany transformator

A. oddzielajacy.
B. separacyjny.
C. sygnatowy.
D. torowy.
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Zadanie 32.

Przegladu przedstawionego urzadzenia nalezy dokona¢ na podstawie dokumentacji techniczno-ruchowe;j

A. elektromagnesu torowego SHP.
B. glowicy torowej licznika osi.
C. czujnika CTIL

D. przekaznika torowego.

Zadanie 33.

§ 41. Przeglad napedow: zwrotnicowego i wykolejnicowego oraz wykolejnic

2. Podczas przegladu nalezy zwrécié uwage na:

1) wypoziomowanie napedu wzgledem rozjazdu, ewentualne nieprawidiowosci nalezy
skorygowac,

2) suwaki kontrolne (o ile wystepujg). Nasadki nie powinny by¢ luzne na potaczeniach nitowych
w przypadku stwierdzenia luzéw suwaki kontrolne nalezy wymienic;

3) sprawdzi¢ oporke zastawki zerwania pedni. Opodrka zerwania pedni powinna mie¢ szerokos¢
120 £ 0,4mm dla napeddw do zwrotnic o skoku 160mm lub szerokosé rowng 80 £ 0,4mm dla
napedow do zwrotnic o skoku iglic 140mm. W przypadku wymiaréw innych niz opisane
powyzej oporke nalezy wymienic.

3. Sprawdzi¢ dziatanie zastawki zerwania pedni, przy zatrzymaniu sie napedu ramie dzwigienki
zastawki zerwania pedni powinno zaczepi¢ o opdrke min 10 mm w tym czasie hak zamkniecia
nastawczego zwrotnicy zamykajacy iglice powinien obejmowac obodrke na dtugosci nie mniejszej
hiz 20mm, a w zamknieciu nastawczym suwakowym skrzydetko klamry zamykajacej powinno
opiera¢ sie o suwak na diugosci nie mnigjszej niz 5 mm. W przypadku braku wymaganej
minimalnej drogi oporowej klamry (zachodzenia haka za oporke) sprawdzamy pret nastawczy czy
nie ma luzéw, jezeli nie ma to powiadamiamy niezwlocznie toromistrza celem sprawdzenia
rozjazdu.

Wedhug zapisow fragmentu instrukcji le—12 opdrka zastawki zerwania pedni w napedach zabudowanych w
rozjazdach o skoku iglicy 140 mm powinna mie¢ szerokos¢

A. 10+£0,4 mm
B 20+ 0,4 mm
C. 80+0,4 mm
D. 120+0.,4 mm
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Zadanie 34.

Regulacje napiecia na wyjsciu transformatora zasilajacego obwod torowy nalezy wykonaé przez zmiang

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

obcigzenia po stronie pierwotnej transformatora.
odczepOw uzwojenia wtdrnego.

dtugosci odcinka izolowanego.

odbiornika torowego.

Elementy 2
Zespot L.p. Wykaz czynnosci w ramach przeglagdu okresowego
Zespotu
1 2 3 2

1. |Sprawdzenie napig¢ zasilajgcych w systemie.

Zasilanie = =
2. |Ocena stanu technicznego przekaznikéw.
3. |Sprawdzenie parametrow obwodu grzewczego CT™M

z uwzglednieniem pomiarow:

3.1. rezystanc;ji izolacji grzatek termostatyzacji czujnika CTM,
3.2. rezystancji grzatek termostatyzacji czujnika CTM,

2.3. temperatury termostatyzacji czujnika CTM.

4. (Sprawdzenie obwodu sitownika przestony czujnika
z uwzglednieniem parametrow:

4.1. pracy sitownika przestony skanera CTM,

4.2. czasu otwarcia — zamkniecia przestony czujnika CTM.

5. |Pomiar napie¢ w torze pomiarowym CTM.

6. [Kalibracja toru pomiarowego CTM z uwzglednieniem:

6.1. czyszczenia uktadu optycznego oraz wnetrza czujnika CTM,
6.2. kalibracji CTM.

Sprawdzenie parametrow obwodu grzewczego CTH
z uwzglednieniem pomiaréw:

7.1. rezystanc;ji izolacji grzatek termostatyzacji czujnika CTH,

7.2. rezystancji grzatek termostatyzacji czujnika CTH,

7.3. temperatury termostatyzacji czujnika CTH.

8. [Pomiar napie¢ w torze pomiarowym CTH.

9. [Kalibracja toru pomiarowego CTH powinna uwzgledniaé:

9.1. czyszczenie uktadu optycznego oraz wnetrza czujnika CTH,
9.2. kalibracje CTH.

Tor pomiarowy Czujnikéw
temperatury maznic (CTM)

Zespot Torowo-Bazowy
~

Czujnika
temperatury hamulca
(CTH)

Tor pomiarowy

Na podstawie fragmentu instrukcji Ie-3 nalezy przeprowadzi¢ sprawdzenie urzadzen

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

detekcji standéw awaryjnych taboru.
samoczynnego systemu przejazdowego.

kontroli niezajetosci torow 1 rozjazdow.
wieloodstepowej (samoczynnej) blokady liniowe;.

Symbole graficzne w kolorze zottym przedstawione na rysunku, stosowane na komputerowych pulpitach
z blokadg samoczynng informuja, ze

oSawp

zadano ustawienia kierunku blokady od stacji A do stacji B.
blokada od stacji A do stacji B jest w stanie neutralnym.

ustawiono kierunek blokady od stacji A do stacji B. — [
trwa zwalnianie blokady od stacji A do stacji B.

Stacja A Stacja B

Strona 11 z 12



Zadanie 37.

Symbole w kolorze zielonym przedstawione na rysunku stosowane na komputerowych pulpitach
nastawczych urzadzen sterowania ruchem kolejowym oznaczaja

A. zwrotnice utwierdzong w przebiegu.

B. sygnat zezwalajacy dla manewru. « 4

C. sygnal zezwalajacy dla pociagu.
D. wykolejnice zdjeta z toru.

Zadanie 38

W czasie sprawdzania stanu samoczynnej blokady liniowej po wypadku kolejowym nalezy miedzy innymi

sprawdzi¢

A. elementy wspolpracujace z blokiem Ko.
B. przeciwwtorno$¢ liniowa.
C. bloki Po, Ko i Poz.
D. kierunek blokady.
Zadanie 39

Zapisy o rozpoczeciu wykonywania zabiegdéw obstugi technicznej urzadzen wieloodstepowej (samoczynnej)
blokady liniowej nalezy dokona¢ w

A. protokole sprawdzania urzadzen SBL.

B. dokumentacji techniczno-ruchowej SBL.

C. ksiazce kontroli urzadzen sterowania ruchem kolejowym.

D. wykazie urzadzen podlegajacych badaniom diagnostycznym.

Zadanie 40.

Nr zyt lub | Data Data Data Data Data Data Data Data
par | s i e e e e e
Izolacja |lzolacja |lzolacja |[lzolacja |lzolacja |lzolacja |lzolacja |[l|zolacja
MQ] [MQ] [MO] (MQ] [MQ] [MQ] [MQ] [MQ]

Przedstawiony fragment tabeli z instrukcji Ie-12 dotyczy pomiarow

kabli.
sygnalizatorow.
baterii akumulatorow.

SOw>

napedow zwrotnicowych.
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